C ASA C U LT U RALE SAN MINIATO BASSO

I PARTICOLARI UGUALI

Cingue particolari della prima vignetta compaiono anche nella seconda. Siete in grado di individuarli?

circoLo A.R.C.I.
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Risposte

1l riscontro (pagina 2): 1 S0g-
getti che appaiono in tutt'e guat-
tro i riguadr sono quatiro, e pre-

: cisamente: il righello, Pinocchio,
Sapreste precisare quanti (e quali) dei soggetti disegnati nel primo riquadro in alto a sini- la spugna & la vite Bt
stra appaiono anche in tutti gli altri tre? (Vedete poi la scluzione pubblicata a pag. 46) — = -




deve percorrere 'alpino per
ster raggiungere la montagna?

IL TRAGITTO
Cheale delie tre strade

LA

Sapreste accoppiare a ciascuno dei sei sportivi lo strumento
adatto alla sua disciplina? (La soluzione & a pag. 46)

I sei sportivi (pag. 14): Gl e-
satli accoppiamenti sportivo-stra-
mento sono: 1-D (freccette), 2-C
{calcio), 3-B (bocee), 4-F (golf),
5-E (pallavolo), 6-A (tennis).

LE DODICI DIFFERENZE

circoro A.R.C.1.

A2-48-4

SAN MINIATO BASSO

ARANCIA
BEVANDE
BUCCIA
CEDRO
CENA
CIBO
LIMONE
MANDARINO
MAPO
MERCATO
ORTO
PIANTE
POLPA
POMPELMO
SAPORE
SCORZA
SEMI
SERRA
SPECIE
SPICCHI
VITAMINE

Cercate nello schema lutle le parofe elencate in colonna. Le parole possono frovarsi in
orizzontale, in verticale o in diagonale (da sinistra a desira o viceversa, dalialto in bas-

GLI AGRUMI

Chiave (8):
Se ne fanno ottime. ...

E A"'S

L AL o e =St - LS 1) (Rl sl - S e = |
R e PR = - - I | ) IR BT L

W O mMm m vV ©
RN =0 TS me S -Cm D

—
—_—

A A R

B E (o)

I

A

- BB e = (R P

% CSEH_

E

da v L COREEY N0 SE D
- » =
QIQ, |ErcMEFED =0 ™fiwn

Bt et & X WA JESE T DR e A 1o Ly

m:.m._ .3 =

50 0 viceversa). Certe lettere possono essere in comune a pil parole. Le lettere rima-
ste, lelte oi seguito, vi daranno la chiave indicata.

Trovare le dodici differenze fra | due disegni.
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SEZIONI : “GIOCHI” E “LETTURE”
LE ANOMALIE

G

MNell'ultima corsa di trotto della giornata, Fli spettatori han-
no assistito a un appassionante testa a testa fra tre cavalli. Per
conoscere il vincitore si & fatto ricorso al fotofinish, ma uno
dei tre proprietari era gid rassegnato alla sconfitta. Quale dei

il . tre cavalli non ha sicuramente vinto? [Soluzione a pag. 46)

Al fotofinish (pag. 34): 11 ca- JZ"{’?
vallo con il numero 14. Infatt,
puardando la posizione delle zam-
pe, sl vede che la sua andatura
¢ il galoppo e non il trotto, per
cul & stato squalificato.

Quali sono le 15 stravaganti anomalie che appaiono in questo disegno? (Soluz. a pag. 46)
lo. 2. L'estremitd di sinistra del 9 3
posto del medesimo filo c'd un

™ = -] o]
secondo filo dall’alto & costituita 5 8
comignolo fumante. 4. Sul terzo 116 5117
2

5 6=
Le anomalie (pagina 16): 1. In o o
alto a sinistra spunta un alberel- 7 1 4 8 r"'/‘. B . o L
da un serpente. 3. Sul lato op-
flo dallalto un panno & retto da

due carote anzicheé da mollette.
5. I1 maglione con le toppe a de- 5
stra ha tre maniche. 6. Dalla ma-
glin nella fila sotto spunta una
testa. 7-5. La donna al centro ha
due paia di occhiali, porta scar-
pe diverse e in vita ha deghi at-
trezzi assurdi per il lavoro che 4
sta facendo. 10-11. I1 tavolino a
sinistra i regge su una gamba u-
mana e tra | panni ¢ infilata u-
na pizza. 12 Bullo stenditolo di
legno & appeso un gatto. 13, Dal-
I'mequa della bacinella a sinistra 4
spunta un periscopio. 14, Nella
bacinella al centro nuota un o- #

ming, 15 Sul bordo di un sec- 9
chio sono appoggiatl del pescl,
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GLI INCROCI

Cancellate tutte le lettere che si trovano all'incrocio di ogni coppia di
disegni uguali posizionati sui quatiro lati dello schema (ad esempio:
banana-banana; chiave-chiave; posate-posate). Le lettere rimaste
daranno una massima.
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wa A 37 ‘Z _ I aUS [9 25 4!.4 (Lucignolo) 1947, /L 36 REBUS (7 7)

eAccld AL REBUS

1)109-2)87-3)7.8-4) 9.8 - 5) 2.5.57 - 6) 8,5.5.9.

RN

fr ogni riga sono raffigurati quattro disegni: con fre di essi costruite un rebus, ¢ mefiete .
da parte i disegno “intruge”. [ cingue disegni rimasti, presi nell’ ordine, permetteranno
di ortenere la soluzione di un ulteriore rebus. Le spezzettature dei sei rebus sono;
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CACCIA AL REBUS

1 INSTALLARE MICROSPIE
3 CONGRUO RIMBORSO
5 LA DROGA RENDE SCHIAVI

2 ARACHIDI TOSTATE
4 APPUNTITO STILETTO

TOTALE : MEDITARE MOLTO RENDE RASSERENATI
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DAMA

Una bella vittoria del giovane pisano
Marco Codenotti nel torneo di Balgrado
2014,

Il Bianco ha vinto giccando 1. Ci6+, g:f6
(forzata dato il doppéo a Re & Donna): 2.
g:f, Ad3 (unica data la minacca di
stacco in g5); 3. Dg5+, Agh; ¢ ora
sembra che il Nero sia salvo, invece ... 4.
T:h7!1, e matta imparabile. La minaccia &
5. ThB+, Fch8; 6. DR6+ e 7. Dg7 matto.
Se 4. Rh7; 5 Th1+ e poi 6, Dh6 ecc. Se

Il Bianco vince in 4 mosse.

Cercate parole del maggior v};IEre possibile (noi

ne abbiamo trovate una ventina, alcune ingons

sopra i 90 punti). Cercate parole che contengano il gruppo
“spo” (noi 9). Cercate poi nomi di animali, anche al plurale
{moi 15).

Il gioco consiste nel
formare parole
attraversando caselle
contigue (anche
diagonalmente); in una
parcla ogni lettera pud
essere usata una sola
volta. 51 possono
coniugare i verbi,
Punteggic: sommare i
valori di agni lettera
tenendo conto delle
caszelle bonus e
aggiungere pol 5 punti
per ogni lettera oltre alla
guarta. Esempio:
LESTO=(3+1+2x2+2+1)
x2+5=27,

2P parola x2 @ parola X3

@ lettera X2 Ef“ lettera X3

In orizzontale, da sinistra, mettere le lettere : ABC DEF GH

In verticale, dal basso, mettere i humeri :

E9-2 F5-8 D7-3
B8-7 A8-6 A3-3
C9-5 B9-3 c5-3
F3-5 E3-4 E2-6
H2-9 B3-9 B1-8
B5-6 D4-6 D6-4
19-7 H7-6 H1-7

4...DE8; 5. Tch1, & matto a sequire.

Dama. B. 15.11,N.10.12,B. 4.
T.M. 226, B. 29.13, N. 17.19,
B. 7.14 ¢ vince.

Ecco le nostre soluziont: riuscite a superard?

1 Fil di 30 punti: candiste (248], candiota
1| 1212), candinte (212}, pacaste (171), pacate
i (142), pacato (142), calendari (139), canoista
——4 (110}, canomste (110), tosacani (110),
|| |catenaria (109), celatoni (104), stearica (104),
|| cansate (98), cansato (99), castale (99),
| castone (99), castoni (99), cestoni (39,
| idnacea (99), salceto (99), stonaca (99),
81 randista (96), randiste (36),
Al Farole con “spo™: aspo, cespo, dispane,

£5PON, NAsPD, rasped, riespani, sponda, spat.
Animali: acar, alce, api, ara, asino, cane,
capra, daing, #ena, panda, paradisea, pirafia,
poRaNa, rana, lenia.
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CODENOTTI - ANTIC
IL BIANCO MUOVE E VINCE
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N grado di difficoli di rﬂu stor Stcloku ¢ ALTO,

123 456 789
E7-5 ES-8 D8-9 c8-1|,
A4-2 A7-4 A1-5 C3-2 [
G5-1 F4-1 D1-1 F2-3 K
H5-2 G2-2 12-5 H6-3 )\~
C1-6 C4-7 DE-5 B4-4[ p-
13-8 16-6 G6-7 17-1 [==
G1-4 G7-8 G9-9 H9-4 [w

! 5REBUS (4 7 5)
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SOLUZIONI
A362=AMPOLLINE PIENE A363=UTOPISTA ROMANTICO
A364=IRRIVERENTE RISPOSTA A365=FURTARELLI DI POCO VALORE
A366=BAMBINI DISCOLI A367=ATTACCO DISPERATO A368=PROSA
NOIOSA A369=PICCOLA CILIEGIA A370=MISERO SUSSIDIO

A371=SOFFRIRE DI FARINGITE A372=ATTENDERE IL PRIMO
DELL’ANNO A373=UOMINI PASSIONALI A374RACCONTAR

FAVOLE A375=RINOCERONTE CHE CARICA A376=AVER NOSTALGIA
DEI TEMPI PASSATI A377=VIOLAZIONI DI DOMICILIO

A378=ROMANZO PICARESCO A379=STAFF ESPERTO
A380=RAPINATORE ARRESTATO A381=VINCER TANTE MEDAGLIE

A382=VESTAGLIA DI TAFFETTA’ A383=ACCESA TUTTA B -
BATTUTA SECCA A384=LEGGENDA SECOLARE A385=FLORA
BOSCHIVA A386=INDISPONENTE ATTEGGIAMENTO

A387=FUTURA MAMMA IN AMOROSA ATTESA A388=AGGI ANOMALI
A389=RIMANI CALMO SE DEVI AGIRE TRA PERICOLI A390=CAVO
PER ANCORAGGIO A391=UNA SOAVE MUSICA A392=SUSCITARE
AMORE A393=AVER MIGLIORE SORTE A394=PARERI ONESTI

A395=RAPIDO RIMEDIO




